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Odpověz na otázky, odpovědi zapiš do sešitu.

1. Co je to atmosféra a jaký má 

význam pro život na Zemi?

2. Které plyny tvoří ovzduší?

3. Jaký je rozdíl mezi podnebím a 

počasím?



Celkový oběh vzduchu v 
atmosféře



Vznik větru
• Na Zemi není stejná teplota            tlak vzduchu není 

všude stejný a chce se vyrovnat

• Tlak vzduchu není stálý, s nadmořskou výškou se 
snižuje 

• Teplý vzduch stoupá vzhůru, tlak se snižuje:  N – oblast 
nízkého tlaku

• Studený vzduch je těžší a klesá dolů: V – oblast 
vysokého tlaku

Rozdílná výše tlaku vyvolá jeho proudění nad 
zemským povrchem. Vzduch proudí z oblastí V do 
oblasti N.



Pravidelné větry
• Pasáty – z obratníku Raka a Kozoroha směrem 

k rovníku – stáčí se vlivem otáčení Z okolo osy 

sv a jv pasáty

• Západní proudění  - v mírném pásu

• Východní proudění – ve studeném pásu



Otázky
• 1)Co je vítr?
• 2)Teplý vzduch stoupá nahoru a studený dolů, 

jak to můžeme dokázat?
• 3)Co je to tlak vzduchu?
• Hmotnost vzduchu je malá a člověk si to 

neuvědomuje
• Výška vzduchového sloupce, který tlačí na povrch 

zemský je však velká. Sloupec vzduchu tlačí při 
hladině světového oceánu na každý cm2 
zemského povrchu přibližně silou 1N a to je TLAK 
VZDUCHU
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